

25 апреля ушла из жизни [Юлия Владиславовна Левандовская](#). 3 июня будет 40 дней, как ее нет... Она родилась 22 марта 1937 года, в 1968 закончила Ленинградский институт культуры. Еще до института, с 1959 года начала работать в библиотеке Челябинского политехнического института (ныне Южно-уральский государственный университет) и проработала в ней 50 лет. С 1981 по 1997 годы была директором. Мне посчастливилось работать вместе с ней.

В мае 1994 году Юлия Владиславовна пригласила меня возглавить работу по автоматизации библиотеки ЮУрГУ. Тогда уже там был электронный каталог объемом более 100 тыс. записей, в зале каталогов стояли терминалы ЭЛЕКАТа – читатели самостоятельно искали в нем книги. Когда я после знакомства с библиотекой, ее отделами и сотрудниками, проблемами при работе с компьютерами, спросила: «Чего она, как директор хочет от меня, как от руководителя отдела автоматизации?», - она сказала: «Пусть библиотекари работают спокойно при этой автоматизации...». В первую очередь помнить о людях – главное ее качество.

Интеллигентная, начитанная, мудрая - она умела разбираться в людях, подбирая для руководства в отделы библиотеки настоящих профессионалов своего дела. Когда я с ними обсуждала, что или как сделать в конкретном случае (начать создавать новую базу, или электронный АПУ, или для удобства читателей поменять принцип поиска в ЭЛЕКАТе – да мало ли предложений было!), казалось, что идея уже давно витает в воздухе – оставалось только воплотить ее. Она всегда помнила, что и кому обещала, «держала на контроле» любую рабочую ситуацию, будь то просьба подобрать литературу по интересующей меня теме, или организация работы нескольких десятков людей на выполнение конкретной задачи.

Помню ее красивой, статной, неизменно подтянутой, с доброй улыбкой. В ее присутствии почему-то всегда хотелось встать, а говорить почти шепотом. Она никогда не приглашала к себе в кабинет – всегда приходила сама. Незаметно за разговором и про «автоматизированные успехи» расспросит, и сама сообщит, что сделали другие для решения конкретной проблемы, и поинтересуется – не холодно ли в помещении? С ней было легко работать – она умела понимать.

Она всегда знала, когда у кого день рождения – обязательно приходила в эти дни поговорить по душам... Она всегда была в курсе, чем живут ее подчиненные, у кого что произошло - всегда находила нужные слова. Ей доверяли, она умела быть другом... Главное, что она ценила в людях, – порядочность.

В марте 1997 года, когда коллектив отмечал ее 60-летие, она в конце всех поздравлений сказала фразу, которую трудно забыть: «Не мои года – мое богатство. Мое богатство – это вы!», - обведя всех нас, кто пришел ее поздравить, своей рукой.

Юлии Владиславовне досталась не простая судьба...

Личная трагедия в самом начале жизненного пути; тяжелый «крест» руководителя большого женского коллектива в неженском ВУЗе. Во время ее директорства было строительство нового здания библиотеки, перенос туда на руках почти миллионного фонда; время внедрения в библиотеках новых технологий; время нового миропонимания и места нахождения в этом своей библиотеки. Для всего этого Юлия Владиславовна находила силы и мужество. Она нашла их, чтобы остаться в библиотеке после ухода с должности директора. Она нашла их, чтобы долго бороться с неизлечимой болезнью. Она всегда находила их, чтобы быть Человеком...